
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 012/2023 

20/04/2023 QUINTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Resolução Nº 003/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: "Regulamenta o art.161 da Lei Orgânica Municipal, dispõe sobre a constituição, 
composição, estrutura, funcionamento e demais situações referentes ao serviço legislativo de 
orientação, proteção e defesa do consumidor da Câmara Municipal de Banabuiú /PROCON-
CMB e dá outras providências". 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
10. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) Requerimento Nº 116/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima   
Solicita encaminhamento de oficio ao Exmo. Sr Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e a Secretaria de Educação indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a 
instalação de sirenes de alerta em todas as escolas municipais. Esta indicação é de 
suma importância, tendo em vista os últimos acontecimentos.  
(2) Indicação Nº 117/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima   
Solicita encaminhamento de Ofício ao Exmo. Sr Secretário de Desenvolvimento Agrario 
(SDA) Moises Braz Ricardo, indicando-lhe que o Governo do Estado viabilize a compra 
de um trator completo para a comunidade de Jurema, o trator irá beneficiar todas as 
comunidades vizinhas como Jurema Nova, Jurema Velha, Vidéo, Quiniporo, Bom 
Princípio e São Caetano. 
(3) Indicação Nº 118/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Secretário de Saúde Weyber 
Douglas Silva Nobre, solicitando do mesmo um treinamento aos profissionais de Saúde 
da APS e equipe multiprofissional assim como os da atenção secundaria, sobre o 
autismo, para melhor acompanhamento desses pacientes.  
(4) Indicação Nº 119/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e ao Secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
dos mesmos a construção de um campo Society para Comunidade de Beira Rio.  
(5) Indicação Nº 120/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a celebrar um convênio com uma casa de apoio 
em Fortaleza. 
(6) Indicação Nº 121/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a reforma e ampliação da quadra de esporte do 
Rinaré Sede, de modo que seja implementado benfeitorias como arquibancadas e a 
cobertura da quadra. 
(7) Indicação Nº 122/2023 
Autoria – Cleriston Aurélio da Silva Nobre 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao Secretario de cultura Turismo e Comércio, solicitando 
dos mesmos para que seja dado um auxilio artesão (em dinheiro ou em matéria prima) 
Aos artesões do município com histórico de participação, na tradicional feira de arte e 
cultura de Banabuiú.  
(8) Indicação Nº 123/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando ao mesmo a construção de um Campo de Futebol Society na Comunidade 
de Aroeiras.  
(9) Indicação Nº 124/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando dos mesmos a construção de uma praça na Comunidade de 
Governo I.  
(10) Indicação Nº 125/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
Solicita encaminhamento de um endereçado oficio ao Exmo. Sr. Secretário de 
Infraestrutura, Solicitando a troca das lâmpadas que estão queimadas da praça José 



 

 

 
 

 

 

de Sousa Nobre, assim como a manutenção do piso da brinquedopraça e a 
revitalização da praça por inteiro que fica localizado no bairro Conjunto Esperança.  
(11) Indicação Nº 126/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Sr. Secretária de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando a construção de uma passagem molhada na localidade de Barro 
Branco (Itaperi), em razão das divergências ocasionadas pelas fortes chuvas que 
impossibilitam o trânsito da população que reside na comunidade.  
(12) Indicação Nº 127/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita encaminhamento que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Francisco de 
Oliveira Rebouças Neto, Presidente do Instituto Agropolos do Ceará, solicitando a 
entrega de fogões ecológicos, na localidade do Itaperi. 
(13) Indicação Nº 128/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
Francisco Hermes Nobre e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a 
aquisição de kits escolares de inclusão de crianças com necessidades especiais para 
as escolas da rede pública de ensino. 
(14) Indicação Nº 129/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Sr. Prefeito 
Municipal Francisco Hermes Nobre e ao Secretário de Cultura e Turismo e Secretario 
de Pesca, solicitando dos mesmos a criação da Festa do Peixe a ser realizada em 
alusão a festa do Dia do Pescador nas comunidades de Brasília, Vila dos Marianos, 
Rinaré, Governo I e II e Pedras Brancas, como uma forma de fomentar a piscicultura 
familiar  e a geração de renda dos pescadores, com a exposição de artigos para pesca, 
venda de comidas típicas a base de peixe e apresentação cultural de artistas da terra 
(violeiros, dança e artesanato), e festa dançante com atrações locais e regionais. 
 
 

11. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 
12. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 

(1) Requerimento Nº 116/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima   
Solicita encaminhamento de oficio ao Exmo. Sr Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e a Secretaria de Educação indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a 
instalação de sirenes de alerta em todas as escolas municipais. Esta indicação é de 
suma importância, tendo em vista os últimos acontecimentos.  
(2) Indicação Nº 117/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima   
Solicita encaminhamento de Ofício ao Exmo. Sr Secretário de Desenvolvimento Agrario 
(SDA) Moises Braz Ricardo, indicando-lhe que o Governo do Estado viabilize a compra 



 

 

 
 

 

 

de um trator completo para a comunidade de Jurema, o trator irá beneficiar todas as 
comunidades vizinhas como Jurema Nova, Jurema Velha, Vidéo, Quiniporo, Bom 
Princípio e São Caetano. 
(3) Indicação Nº 118/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Secretário de Saúde Weyber 
Douglas Silva Nobre, solicitando do mesmo um treinamento aos profissionais de Saúde 
da APS e equipe multiprofissional assim como os da atenção secundaria, sobre o 
autismo, para melhor acompanhamento desses pacientes.  
(4) Indicação Nº 119/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e ao Secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
dos mesmos a construção de um campo Society para Comunidade de Beira Rio.  
(5) Indicação Nº 120/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a celebrar um convênio com uma casa de apoio 
em Fortaleza. 
(6) Indicação Nº 121/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal de Banabuiú Francisco 
Hermes Nobre, solicitando do mesmo a reforma e ampliação da quadra de esporte do 
Rinaré Sede, de modo que seja implementado benfeitorias como arquibancadas e a 
cobertura da quadra. 
(7) Indicação Nº 122/2023 
Autoria – Cleriston Aurélio da Silva Nobre 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao Secretario de cultura Turismo e Comércio, solicitando 
dos mesmos para que seja dado um auxilio artesão (em dinheiro ou em matéria prima) 
Aos artesões do município com histórico de participação, na tradicional feira de arte e 
cultura de Banabuiú.  
(8) Indicação Nº 123/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando ao mesmo a construção de um Campo de Futebol Society na Comunidade 
de Aroeiras.  
(9) Indicação Nº 124/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e ao secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando dos mesmos a construção de uma praça na Comunidade de 
Governo I.  
(10) Indicação Nº 125/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
Solicita encaminhamento de um endereçado oficio ao Exmo. Sr. Secretário de 
Infraestrutura, Solicitando a troca das lâmpadas que estão queimadas da praça José 
de Sousa Nobre, assim como a manutenção do piso da brinquedopraça e a 
revitalização da praça por inteiro que fica localizado no bairro Conjunto Esperança.  
(11) Indicação Nº 126/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e ao Sr. Secretária de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando a construção de uma passagem molhada na localidade de Barro 
Branco (Itaperi), em razão das divergências ocasionadas pelas fortes chuvas que 
impossibilitam o trânsito da população que reside na comunidade.  
(12) Indicação Nº 127/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita encaminhamento que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Francisco de 
Oliveira Rebouças Neto, Presidente do Instituto Agropolos do Ceará, solicitando a 
entrega de fogões ecológicos, na localidade do Itaperi. 
(13) Indicação Nº 128/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
Francisco Hermes Nobre e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a 
aquisição de kits escolares de inclusão de crianças com necessidades especiais para 
as escolas da rede pública de ensino. 
(14) Indicação Nº 129/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Sr. Prefeito 
Municipal Francisco Hermes Nobre e ao Secretário de Cultura e Turismo e Secretario 
de Pesca, solicitando dos mesmos a criação da Festa do Peixe a ser realizada em 
alusão a festa do Dia do Pescador nas comunidades de Brasília, Vila dos Marianos, 
Rinaré, Governo I e II e Pedras Brancas, como uma forma de fomentar a piscicultura 
familiar  e a geração de renda dos pescadores, com a exposição de artigos para pesca, 
venda de comidas típicas a base de peixe e apresentação cultural de artistas da terra 
(violeiros, dança e artesanato), e festa dançante com atrações locais e regionais. 
 

13. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 027/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO DE LEI N° 004/2023. 
AUTORIA – GILSON FERNANDES DA SILVA 
Dispõe sobre “INCLUI OS PROFISSIONAIS FISIOTERAPEUTA E TERAPEUTA 
OCUPACIONAL NA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA NO ÂMBITO MUNICIPAL”. 
 
b) PARECER N° 009/2023 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE 
E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 004/2023. 



 

 

 
 

 

 

AUTORIA – GILSON FERNANDES DA SILVA 
Dispõe sobre “INCLUI OS PROFISSIONAIS FISIOTERAPEUTA E TERAPEUTA 
OCUPACIONAL NA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA NO ÂMBITO MUNICIPAL”. 
 
14. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de INDICAÇÃO DE LEI N° 004/2023. 
AUTORIA – GILSON FERNANDES DA SILVA 
 
Dispõe sobre “INCLUI OS PROFISSIONAIS FISIOTERAPEUTA E TERAPEUTA 
OCUPACIONAL NA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA NO ÂMBITO MUNICIPAL”. 
 
15. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

16. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
17. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
18. Comunicações parlamentares. 

 
 

19. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA 
 

EMERSON GONÇALVES PARENTE 
 

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


